

2021年8月4日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期三 辛丑年六月廿六 国内统一刊号 CN41—0049 总第9044期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

安伟在商水调研疫情防控和项目建设工作时强调

## 毫不松懈抓好疫情防控 高质高效推进项目建设 奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

本报讯（记者 岳建辉）8月3日，市委书记安伟到商水县督导调研疫情防控和项目建设工作，强调要以更加精准的举措、更加务实的作风、更加高效的服务，统筹抓好疫情防控和重点项目建设，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。岳文华、刘胜利、胡军参加调研。

“外防输入”是疫情防控工作的重中之重，在宁洛高速周口南站卡点、商水县防疫物资储备仓库、城关乡集中隔离点和大井村防控卡点，安伟详细了解重点人员排查管控、农村防控措施落实、集中隔离点管理、防疫物资储备等情况，并看

望慰问疫情防控一线工作人员。

安伟强调，各级各部门要紧紧围绕“早发现、早阻断、零感染、零扩散”目标，明确责任分工，加强协调配合，高效推进疫苗接种工作，综合运用好大数据排查手段，提高效率，减少接触，防止交叉感染。要发挥基层治理优势，加强宣传，提高全民防控意识，筑牢群防群治的坚实防线。要严格落实集中隔离措施，真正做到不漏一人，全力阻断传染源。要加大物资储备力度，备足防护用品、医疗药物、检测设备，为疫情防控提供有力物资保障。

纺织服装业是我市的传统支柱产

业。在阿尔本服装科技产业园、河南盛泰服饰有限公司，安伟详细了解企业经营管理、技术工艺、产品研发、市场开拓等情况，并与企业负责人探讨未来产业发展趋势。安伟指出，没有落后的产业，只有落后的技术，创新才是核心竞争力。要树立全球视野和系统思维，坚持从纺织服装全产业链出发，系统性谋划产业未来发展。

安伟指出，没有落后的产业，只有落后的技术，创新才是核心竞争力。要树立全球视野和系统思维，坚持从纺织服装全产业链出发，系统性谋划产业未来发展。要按照政府引导、企业参与、利益共享的原则，紧盯“头部企业引进、产业链关键环节培育、公共服务平台建设”三大关键，补短板、强弱项、激活力，进一步延链补链强链，打造全国一流的纺织服装产业基地。要立足实际，整合优势资

源，做强自身品牌，做精细分市场，全面提升企业整体实力。要加快建设工业互联网平台，提升效率、质量和创新能力，为产业高质量发展提供持久动力。要深入开展“万人助万企”活动，办好企业的“墙外事”，让企业安心发展。

在商水县高标准农田核心区，安伟强调，要坚决扛牢扛实粮食安全责任，着力改善土壤结构，实现土地有机化、生态化，确保粮食持续增量提质。要树立“粮食不加工、等于一场空”的理念，持续做大做强粮食后端加工产业，推动好原粮生产好产品，努力做品牌、提质量，真正实现农田流金淌银。①9

李云在川汇区督导疫情防控工作时强调

## 筑牢疫情防控严密防线

本报讯（记者 王艳）8月3日上午，市委副书记李云到川汇区督导疫情防控工作，向奋战在一线的疫情防控工作者表示慰问，强调要毫不松懈抓好疫情防控各项工作，筑牢疫情防控严密防线，全力守护人民群众生命健康安全。

在商周高速周口北站，李云检查卡点设置和布控情况，要求重点抓好入周交通节点管控，认真落实扫码、测温、登记等制度。特别是中高风险地区来周人

员，要严格管控，守好疫情防控的第一道防线。在周口野生动物世界，李云叮嘱园区负责人严格落实“限量、预约、错峰”的要求，严防无序开放和人员聚集。在周口市人民医院，李云询问核酸检测工作开展情况，详细了解患者和医护人员管控措施，强调要不断提升医务人员、患者、陪护人员的防控意识，加强院感防控工作，筑牢医疗安全底线。在万果园超市，李云察看顾客、员工防控措施和冷链食

## 守护人民群众生命安全

品检测措施落实情况，强调要管控好冷链食品和进口商品，加强工作人员防护，切实做到人物同防。

李云强调，各级各有关部门要充分认识疫情防控形势的复杂性、严峻性，坚决克服侥幸心理、麻痹思想、厌战情绪，不折不扣落实落细各项防控措施，坚决筑牢疫情防控严密防线，全力守护人民群众生命安全和身体健康。要牢牢坚持“外防输入、内防反弹”总方针，紧盯重

部位、重点区域、重点人群，严把关键环节，全面扎紧“四个口袋”，要坚持科学防控、精准防控，完善应急预案，进一步提升快速反应、果断处置的能力，以万全之策严防万一。要层层压实责任，切实发挥好网格作用，强化网格化管理和动态排查，及时发现问题、解决问题，真正做到人员到位、责任到位、措施到位。要加强沟通对接，各尽其职、各负其责、密切协作，形成工作合力。③6

## 市四届人大常委会召开第52次主任会议

本报讯（记者 刘昂）8月2日下午，市人大常委会主任吴刚主持召开市四届人大常委会第52次主任会议。市人大常委会副主任杨永志、程新华、建志、王伟、罗文阁、王志法、闫立超，秘书长刘建中出席会议，副秘书长及有关同志列席会议。

会议研究通过了《中共周口市人大常委会党组工作规则》《周口市人大常委会主任会议议事规则》，讨论修改了周口市人大常委会关于检查国务院《优化营商环境条例》和《河南省优化营商环境条例》在我市贯彻执行情况的工作方案。

会议认为，制定市人大常委会党组

工作条例和主任会议议事规则，是新时代加强党对人大工作的领导，充分发挥人大常委会党组把方向、管大局、保落实领导核心作用的需要，也是完善工作机制、提高人大常委会工作质量和效率的需要。制定这两个规则很重要、很必要。

会议认为，在全市范围内，市县（市、

区）人大联动开展优化营商环境“两条条例”执行情况检查，是人大常委会依法履行监督职权的重要途径，是落实省人大常委会统一部署的重大举措，要加强组织领导，精心组织实施，突出问题导向，注重工作实效，以执法检查的实际成效促进营商环境改善，服务全市发展大局。①9

## 防汛救灾进行时·人民至上

### 抗洪救灾中的平凡英雄

记者 李莉

英雄未必身披铠甲。

在这场抗洪救灾战役中，有这么一群人，风雨中一往无前，肩挑背扛、堵洪泄洪、疏通线路，救援时不知疲倦、挺身而出、奋战泥泞。他们坚守岗位、无私奉献，全力以赴保障经济社会安全平稳有序运行，全力以赴保障人民群众生命财产安全。他们是抗洪救灾战斗中涌现的平凡英雄。

舍我其谁、我将无我的为使命

7月20日，郑州出现罕见持续特大暴雨，引发严重洪涝灾害。我市水利部门闻“汛”而动。7月20日23时，市水利局立即启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应，面对贾鲁河严峻的防汛形势，果断在7月21日2时升级为水旱灾害防御Ⅱ级应急响应，并连夜组织市水利局防汛专家会商研判，商定了贾鲁河此次洪水的应对思路和办法，为防洪救灾提供了有力有效的决策，同时联合水文部门，加密水情监测频次，每小时报告一次全市主要河道水情信息。截至7月29日22时，我市水利部门共发布全市主要河道水情信息199条，转发重要气象信息37条，为分析研判沙颍河、贾鲁河洪水发展趋势提供了有力的数据支撑。

7月22日凌晨，市水利局抽调孙宏志、刘继伟、薛国臣、魏松林、李保龙、李志民、李洋、张平均、郝心平9名水利专家，成立2个防汛指导组，深入扶沟、西华防汛抢险一线进行指导，对贾鲁河沿线巡堤员开展技术培训，对出现的各种工情、险情进行分析研判和会商，提出处理建议，并及时向相关单位反馈处理建议，后又抽调4名同志组成巡堤查险组，支持扶沟、西华抢险。

面对贾鲁河河道行洪能力低的实际情况，我市水利部门及时组织专业技术人员，科学谋划研判，依托贾鲁河等支流现状，以西华县贾东二干渠等“六条导渠”做支撑，向东西“两个方向”，开挖疏浚清淤沟等“八大工程”，分流贾鲁河洪水，减轻贾鲁河主河道堤防压力，同时兼顾灾区农村安全饮水水厂运行，开展现场检测，确保临时避险点周边群众吃上安全水、放心水。

闻令而行、听令即动、逆险而上，科学研判、论证分析、担当决断。我市水利部门主动担起防洪首任，及时提供技术支持，全面做好后勤、宣传、资料收集、物资支持等保障工作，举全局之力，守护扶沟、西华、川汇区广大人民群众的生命财产安全。

心系群众、坚守岗位的责任担当

到7月26日，国网周口供电公司扶沟运维班班长刘秋华已经在变电站连续工作了七天。当天，略显疲惫的他，依然没有懈怠，继续坚守在自己的工作岗位上。

刘秋华所在的扶沟运维班承担着扶沟区域内2座220千伏和5座110千伏变电站的运维防汛工作。7月16日以来，贾鲁河突破历史流量极值，扶沟和西华防汛压力巨大。7月20日，周口供电公司启动防汛I级应急响应，所有220千伏和110千伏变电站加强值守，严阵以待。刘秋华接到指令后立即开展防汛准备工作。刘秋华家在西华县，防汛形势十分严峻。7月21日，刘秋华接到妻子的电话，说他们家所在区域要紧急撤离到安置点，他的心咯噔一下，愣了许久。他的母亲已90岁高龄，而妻子也因前一段时间摔折了胳膊行动不便，两个人都需要照顾。外面的雨还在不停地下，听着妻子焦急的声音，看着眼前同事们忙碌的身影，刘秋华心急如焚。最后，在得知地方志愿者已经帮助其家人安全撤离后，他选择继续坚守自己的工作岗位。（下转第二版）

## 国务院印发《全民健身计划(2021—2025年)》

据新华社北京8月3日电 国务院日前印发《全民健身计划(2021—2025年)》(以下简称《计划》)，就今后一个时期促进全民健身更高水平发展，更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署。

《计划》指出，在党中央、国务院坚强领导下，我国全民健身国家战略深入实施，全民健身公共服务水平显著提升，全民健身场地设施逐步增多，人民群众通过健身促进健康的热情日益高涨，健康中国和体育强国建设迈出新步伐。“十四五”时期，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党

的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持以人民为中心，坚持新发展理念，深入实施健康中国战略和全民健身国家战略，加快体育强国建设，构建更高水平的全民健身公共服务体系，充分发挥全民健身在提高人民健康水平、促进人的全面发展、推动经济社会发展、展示国家文化软实力等方面的价值与多元功能。

《计划》明确，到2025年，全民健身公共服务体系更加完善，人民群众体育健身更加便利，健身热情进一步提高，各运动项目参与人数持续提升，经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%，县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖，每千人拥有社会体育指导员2.16名，带动全国体育产业总规模达到5万亿元。

《计划》要求，加强党对全民健身工作的全面领导，发挥各级人民政府全民健身工作联席会议作用，推动完善政府主导、社会协同、公众参与、法治保障的全民健身工作机制。县级以上地方政府应将全民健身事业纳入本级经济社会发展规划，制定出台本地区全民健身实施计划。

## 抢抓机遇 紧筹规划 全力推进粮食产业园项目建设

吉建军在临港粮食产业园项目现场办公时强调

本报讯（记者 李凤霞）8月3日，市长吉建军在港区临港粮食产业园项目现场办公，强调要抢抓发展机遇，突出规划引领，主动融入新发展格局，打造服务河南辐射周边的粮食产业园。市政府秘书长孙鸿俊参加活动。

吉建军检查了周口港疫情防控措施落实情况，询问因汛情滞留船民的生活安排，叮嘱相关负责人在做好船民临时生活救助的同时，加强船舶和港口疫情防控，严格船舶界面管控，落实上下船人员信息核验、登记及消毒措施，加强船舶靠港管理，合力筑牢水上防线，阻断水上疫情传播。他强调，要贯彻中央、省委和市委决策部署，坚持一手抓项目建设，一手抓疫情防控，扛牢属地责任，扎紧“四个口袋”，落实“四早”机制，牢牢掌握疫情防控主动权，确保实现早发现、早阻断、零感染、零扩散目标。

在察看临港粮食产业园选址情况、听取相关部门工作汇报后，吉建军指出，建设临港粮食产业园，是我市乃至全省深化农业供给侧结构性改革、加快粮食产业经济发展的重要举措。目前，周口面临着国家加强粮食和物资储备工作、国土空间规划编制“窗口期”、中储粮周口直属库搬迁等重大机遇，各级各部门要提高站位，主动作为，积极争取国家和省对粮食物流园区的政策、资金支持，高起点谋划、高水平规划，以新理念、新模式打造集全产业链、全供应链、全价值链、全服务链于一体的粮食产业集群，全力做好粮食产业经济发展这篇大文章。

吉建军强调，要突出规划引领，强化保障支撑，做大做强优粮产业。要做好产业规划，着眼产业集群做强、产业链条拉长、产业链领域拓宽和品牌做优，加强顶层设计，实施优势互补、错位发展。要聚焦项目建设，整合资源，凝聚合力，围绕产业链条谋划项目、引进项目，通过优质项目支撑产业发展。要强化保障支持，加强领导，明确职责，专班推进，加快项目申报、战略投资、招商引资进度，统筹好资金、土地等问题，以项目为载体，以要素为支撑，以服务为抓手，全力以赴推进粮食产业园建设。②18

## 8月2日河南省新增2例确诊病例和15例无症状感染者

截至2021年8月2日24时，河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况：

2021年8月2日0时~24时，我省新增本土确诊病例2例(郑州市1例、商丘市1例);新增本土无症状感染者15例(郑州市15例);无新增疑似病例。

截至2021年8月2日24时，我省累计报告本地确诊病例1288

例，其中死亡病例22例，出院病例1251例，现有住院病例15例；累计报告境外输入确诊病例61例，43例出院，18例在院治疗；累计追踪到密切接触者41756人，尚在医学观察的密切接触者369人。

(据河南省卫生健康委员会)

疫情通报



国网周口供电公司职工驾驶冲锋舟在水中抢修线路。

童之洁 摄